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A lengyel fegyverszünetről
Grodnóban tárgyalnak.

A vérbosszú
rettenetes korszakát éljük megint, az úgy­
nevezett teljes felvilágosodottság, tető­
fokra emelkedett kultúra századában. Az

Berlin. Német lapok jelentése szerint, s égek vannak, csak azért okkupalják, hogy 
lengyel kormány által kért íegyverszü- véreik jogait védjék. Az általuk megszállt

terület lakossága szabadon dönthet állami 
tár- hovatartozandóságára nézve.

angolok letartóztatnak egy orosz bolsevista 
agitátort, átadják a finneknek, akik halálra a
ítélik. Erre az oroszok rádió távirat utján neti tárgyalások székhelye Grodno lesz. A 
kijelentik, ha emberüket ki végzik, úgy az szó vjetk ormány megbízottai ezeken a 
orosz bolsevista territóriumokon lévő ősz- gyalásokon Radek és 
szes angol tiszteket lemészárolják.

Arról most nem beszélünk,! hogy egy ál- még nem ismeretes, 
lamnak joga van-e a területén tartózkodó Varsó. Sapieha herceg lengyel kül- 
és őt. mint állam érdekeit megbolygatni ügy-miniszter egy angol újságíró intervju- 
szándékozó és bizonyos célú nem kívánatos jára ezeket mondja: „Lengyelországnak 
propagandát űző idegent letartóztatni, nincsenek kelet felé terjeszkedő szándékai, 
esetleg ártalmatlanná tenni. Sem arról, Ahol a lakosság nem 
hogy egy másik állam részéről jogos-e uralmat. Ukrániát,
a retorzió, ha képviselőjét vagy csak mint £s mindazon helyeket, ahol lengyel kisebb- 
egyszerű állampolgárán esett jogtalansá­
got megbosszulja — hanem, csak magát a 
tényt, a tényeket nézzük. Derüre-borura 
fogják le, börtönzik be, végzik ki manap­
ság az embereket. Hol a saját polgárait 
csukát ja le vagy ítéli halálra az 
hol idegen állam polgáraival cselekszi 
ugyanezt, félrerugván minden nemzetközi 
egyezményt, szerződést, jogot.

Hová jutottunk el az Ur 1920-ik észtén- uak azon 
dejében! Rettegnünk kell kis féreg életünk- melyeket az olasz kormánnyal az 
ért minden percben, mert nem tudjuk, hogy kérdésben folytatott, 
mely pillanatban követünk el vagy mon­
dunk olyasmit, akár önkénytelenül vagy 
öntudatlanul, amit mások, _
téktelenek is, rögtön a torkunkra forrasz- Laibach. Hivatalosan jelentik, hogy, R ó m a. Az angol kormánnyal kötött elő-

polgári hatóságai zetes megállapodás alapján Georgia köz­
délben a Mura balpartját és társaság csapatai megszállották Batumot.

Lengyelor-
gyakorol pressziót.szág senkire nem 

Sapiecha herceg e kijelentéséből arra lehet 
következtetni, hogy

Drserzsinszky lesz­
nek. A lengyel meghatalmazotatk neve

ő Pilsudszkv politiká­
jának híve.

Konstanza. Az orosz távirati ügy­
nökség jelenti, hogy Ukránia nem helyesli 
Lengyelország fegyverszünet iránti kéré­
sét. Szerinte harcolni kell a bolsevisták el­
len a végsőkig.

kívánja a lengyel 
F ehér-Oroszországot

* * *

A TÖRÖKÖK ELLENTÁLLÁSA 
GYÖNGÜL

Athén. Drinápoly környékén nagy 
harcok folynak, 
napról-napra gyöngül. A görögök Dzse- 
fersz erődöt, amely Drinápoly és 
Üsse között fekszik, körülvették és nehéz 
tüzérségükkel halomra lőtték. A görög 
tüzérség a Marica-menti török erődöket is 
összerombolta.

TRUMBICS BEOGRADBA 
ÉRKEZETT.

Beograd. A beogradi Jugoszláv Sajtó- 
állam, -ro(ja jeientí, hogy Trumbics békedelegátus 

este érkezett meg Páriából Beogradba. 
Trumbics jelentést fog tenni a kormány- 

tárgyalások eredményem!, a
adriai

A törökök ellentállása

ma Kirki-

A JUGOSZLAV-OSZtRÁK HATÁR 
MEGALLAPITASA.

BATUMOT GEORGIA SZÁLLTA 
MEG.gyakran ille-

az S. H. S. katonai éstanak.*
A középkor sötét századai elevenednek juliug 26-án 

meg előttünk. A titkos kémrendszerek, Batkersburgot a St.-Germain-i békeszerző- 
inquisitio, ólomkamrák, földalatti börtö- ^és értelmében kiürítették, 
nők. bitófa és méreg. A Borgiák, Mediciek 
és arroginai Ferdinánd korát éljük, keverve 

* francia forradalom kulturszinezetü, de 
alapjában véve észnelküli,> indulatos heves­
ségével és a modem technika vívmányai­
val. Hogy tudniillik villamos árammal is 
megölethetünk valakit és 100 kilométer tá­
volságra lövöldözhetünk rommá gyanútlan 

békés városokat és repülőgépről
embertÖme-

A TÖRÖK BÉKEDELEGÁTUSOK 
’ ELINDULTAK PARISBA.

P á r i s. A török békedelegáció Kon stan­
zába indult, ahonnan expressen 
megv a béke aláírására.

AZ OLASZ KIRÁLYNÉ 
NIZZÁBAN.

GIOLITTIT MINDEN ÁRON MEG­
AKARJÁK BUKTATNI. Párisbaa

Róma. Giolitti lapja az „Ti Tempo“ 
cikksorozatot közöl, amelyben ismerteti a 
bankárok, nagyiparosok milánói és torinói 
tárgvalásait, amelyeken elhatározták, hogy
Giolittit minden áron megbuktatják. A ^ ,
Giornale D’Italie kommentálja az II Tempo mckevel tegnap ívizzn .a érkezett, ahonnan
cikksorozatát és vizsgálatot kér a nagytőke | Cannesbe megy apja, ív itta montenegrói

I exkirály latogatasara.

Lyon. Az olasz királyné három gyér-

alvó,
riaszthatunk meg zárt sorú
geket.

Valóban sokra vittük! Egymásra meg-
differenciákat,

ellen.

haragszunk és azután a 
ellentéteket 40-es mozsárágynkkal, kiéhez-: 
tető blokádokkal, vérrel, fegyverrel egyen-i 
Ütjük ki, mint valami üzleti dolgot. •

Az egyén pedi a á 
vezeti tömörü és ulya

Az oroszok Romániában.
Bukarest. Jassyt védelmi állapotba 

helyezték. Keinek jelentése szerint a ro­
mán határon két orosz hadsereg áll. nmely-

M agyarországba és

i s. A bukaresti kormány minisz- 
ssa elhatározta, hogy protestálni fog

román határ á -
iát . Ezen jegyzék után a romsn 

kormány ultimátumot fog intézni a szov 
jethe*. hogy csapatait Romániából azounal

vonja vissza.

Pászer-
nvög, f 

I mozoghat és < 
tor arca, amerre

moe- 
csak

belül, sem kívül 
can: ott a halál

a nek az a célja, hogy 
Romániába betörjön.
Bukarest. A román hadsereg általános 

>zgósitását elrendelték. Galac körül nagy 
patössze von ások vannak.

a szov

körültekint. , |
Nem lehetne valahogyan, talán repülő-, 

ív von. elszökni a művelj: nyugatról
düs.

m<a csa
Fidzsi szigetekre!!
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A PERZSÁK BÉKÉT KÖTNEK AZ 
OROSZOKKAL.

Elhalasztják a vasúti tarifaemelést.; Országos vásárok a környéken*
Novisadi tudósítónk jelenti, hogy a zagrebi Julius 29., 30. és 31-én Vrsac.

Augusztus 1. Vrsac.
Augusztus 1. Kula.
Augusztus 1. Török-Kanizsa.
Augusztus 7., 8. és 9. Novisad. 
Augusztus 13., 14. és 15. Veliki Becske­

rek. (Sertések nem hajthatók föl.)

Narodne Novine-ben megjelent az állam­
vasutak egy hirdetménye, amely a száz- 
százalékos tarifaemelést augusztus 16-ikára 
halasztja el.

Teherán. A perzsa kormány utasította 
római követét; hogy utazzék Oroszországba 
az orosz-perzsa béketárgyalások megkez­
désére. A perzsa kormány nagy engedmé­
nyeket fog tenni Oroszországnak.

Halálozás. Lábos Endre, kőrösegyház­
megyei görög szertartásu áldozópap, pápai 
káplán, kucorai esperes-plébános hosszú A „Temermi Torna-Egylet“ football csa 
betegeskedés után életének 55-ik évében | pata az elmúlt vasárnap Óbecsén az 
elhunyt. Lábos Endrével a bácskai kath.! Óbecsei Atlétikai Club-bal mérkőzött. A 
papságnak egyik legnépszerűbb tagja szállt' mérkőzés eredménye 1 : 0 Óbecse javára. A 
sírba, kinek széleskörű nagy képzettsége, j mérkőzés igen izgalmas lefolyású volt. 
mintaszerű papi élete az egész délvidéken; két csapatnál Óbecse védelme bizonyult 
tiszteletet és becsületet szerzett magának.; erősebbnek, melyen a T. T. E. támadása

Öngyilkossági kísérlet A rendőrség fog-1 ^5,tel,en v'dt áttörni, 
házában az egyik fogoly a kihallgatás előtt1 , falait pénztárca. Egy kis fekete pénz 
manzsettagombját a kar ütőerénél bele- harcát találtak az utcán, amelyben egy 
szúrta a bőr alá és úgy akarta az ütőeret Esáky Erzsébet névre szóló igazolvány 
feltépni. A tettét csak akkor vették észre, xau- tulajdonosa át\eheti a rendőrségen 
amikor már végrehajtotta. Az idejekorán Szekulity rendőrfogalmazó irodájában, 
jött orvosi segítség azonban megmentette! 
az öngyilkosjelöltet. Bevitték

hírek, A
* * *

Analfabéta lesz az unokám
ha igv haladunk tovább, ilyen csinos 
kis mederben. A fiam ugyan már tud 
Írni, olvasni, most végezte az elemi is­
kolád de már az idén nem tudom, hogy 
leszünk azzal a középiskolába járással. 
Pedig szeretném, ha szegéliyke leg­
alább a négy középiskolát elvégezné, 
mert még inasnak sem veszik föl anéL 
kül manapság, pláne, mikor most dok­
tor jurisok, tanárok és volt miniszterek 
is beállnak tanoncoknak a műhelyekbe 
és alázatos szerénységgel teljesítik a 
dagadt gyomra majszterek parancsait, 
akik gőgösek és büszkék, hogyisne, 
mikor az általuk gyűlölt és lenézett, 
de az ő eszükkel meg nem közelíthető 
szellemi arisztokratáknak parancsol­
gatnak és kegyeket osztogatnak — sze­
rény, kezdőfizetések alakjában. Mon­
dom, szeretném, ha a fiamat beírathat­
nám a középiskolába, de nem tudom le­
het-e, mert hetek óta lótok-futok taná­
roktól igazgatókig, igazgatóktól a mi­
nisztériumig, mindenütt csak az a vá­
lasz, kérem, nem tudjuk még, hol, mi­
kor nyílnak meg az iskolák. Itt van 
már augusztus és még nem tud­
ják, hogy lesz-e jövőre gimnázium, 
polgári iskola. Se iskola, se tanár, se 
tanterv, se tankönyv még idáig. Talán 
Majd. Csaknem valószínű. Ez az illeté­
kesek válasza. No de, ha lesz is iskola, 
miből küldöm a fiamat iskolába? Ki 
tud ma venni tankönyvet, tanszert és 
hála az állam gondoskodásának, a tan­
díj oly szép magas, mint egy primadon­
nának a fizetése — régen, békében. A 
zsombolyai reálgimnázium például 
1000 korona évi tandíjat követel és az 
internátusukban, a Scliülerheim-ban

— _ j Talált óra. E napokban elveszett és meg - 
a megyei talált óra tulajdonosa jelentkezzék Ljubo- 

közkórházba. Sebe 10—12 napon belül gyó- j évi tv Manojlo posta főtisztnél. Postaigaz 
#yul. gat óság 93. sz. szoba.

A tegnapi pusztító orkán.
A vihar végigsöpörte az egész Vojvodinét. — Négy tüzeset városunk­

ban. — Összedőlt az orosz kávéház.

A Hetek óta tartó rettenetes szárazság és A városháza épületében lévő szerb nyom­
hőség és az utóbbi napok időjárásbeli abnor dában gyulladt meg a nyomó papír. Ezt a 
mis feszültsége tegnap este nyolc óra után ! űzet szerencsére idejekorán észrevették a=«*«•»- jgftsfflasasy tí *sa
bán oldodott meg. A vihar, amely a maga elégett a városi villammü egyik transformá-
rettenetességében néhol ciklonszerüem tora. A Dalmatinska (Keve) utcában volt
pusztított az egész Vojvodina területét be- a harmadik tűz. itt egy háznak a fél teteje
száguldottá. Délután fél hétkor Suboticán: le- A másik féltetőt az idejekorán ki-
száguldott végig, harminc perc múltán már! TÜ Ä -^mentette.

. ,. . r ’ ., , , . I A negyedik es legnagyobb tüzeset a me
a novisadi hazak tetemet kopogtatta végig lencei-uton lévő Kollarov-féle téglagyár- 
a vihar, hogy nyolc órára a Tiszán átvág-! bán volt. A tűz ugv keletkezett, hogy a 

forgószél a téglaégető kemence tetejét föl- 
! emelte és a kemencéből kitóduló szikrák

„ . ,, .i . i , , fölgyujtották a közelben lévő buzakazla-
csak a véletlennek köszönhető, hogy na-.kat. Teljesen porrá égett nyolc nagy kazal
gyobb bajok nem történtek. Minden átme- búza, egv na.gvobb fészer, egv kotárka. 
net nélkül napfényes időben egyszerre el-, amelyben száz mázsa búza és száz mázsá-
borult az ég, rettenetes porfelhőket vágott nal több kukorica volt. A kár meghaladja

a félmillió koronát.
„ „ „ : A tűzoltóság, amelv Griff inger Zsigmond

i .. i "\r' + i • t_ i . zeme-szaja tele lett a jaro-keloknek. A ta- parancsnok és Naszke Károlv főparancsnok
Lk7oTO K évf ellátási1 di? MrfTmé ! recsegve hajlította földig a vihar, né- vezetésével azonnal teljes létszámban 
termázsa búza vagy liszt,’ zsír, hűvé- j «ent,meter átmérőjű fákat tó- helyen«, termett, emberfölötti munkát
Ívesek a jó ég tudja hány kilóval, fe- I vestl11 forgatott ki. A háztetőkről meg úgy 'egzett, hogy a tűz tovabbterjedeset meg- 
liérnemü, szappan és a többi. Hát ki dobálta a cserepeket, minlia kártyalapoki a i\ a, y?zza- A téglagyár^ közvetlen szom-
képes ennek megfelelni, még inkább, lettek volna. A villamosvezetéket, is meg-! 'raszthf-akbóf’^melve'-68 cVVAw» Pa' 
ha több gyereke van?! Elvégre nem rongálta a vihar n?v hno-v csők pe-vnem-pJ i,-0 ^ k "T)a, tuz\esze-
mindenki bánáti sváb gazda . Sze- ™faIta,a ” ug? hofv esak egynegyed lyes anyagból vannak megépítve. Az égd
gény fiam. nem tudom, mi lesz ' vgle, | tlzkof ®,ke™ ‘ a gyaruak » zavartalan uze- kazlakkal, magtarral szemben a tűzoltóság 
pedig okos gyerek, megérdemelné, hogy met helyreállítania. A taviro és telefon-, teJadata csak az lehetett, hogy ezeket a ha- 
taníttassam. Ámbár azt hiszem, úgy is vezetékben is több helyen nagy károk van-, zaJ\at vedje meg attól, hogv a tűz beléjük 
mindegy, mert mire szegény majd nak. ' * ! fe kap-10n- fz oltaSl munka eleinte nagyon
fölnő, már csak állati makogással és ki- A nyári vendéglőkben * vacsorára téri-1 Tu “ei? nen? 7,olt eIegend?
vont bicskával fognak e^vmással érint- wi nITi TTr ° &/acsorara téri , Egyrészt kevésnek mutatkozott a vizhordó
ke^ni az emberei - a huszadík század *1 TkT forgatta föl a szel A leg- eszközök száma, másrészt a bámulni kise- 
j f.. r ^ a u. aűlK 8Zazacl nagyobb kart a Sokolski Keljen (Széchényi reglett közönség nem nas-vrm -járt «kellő középén. Ez nem vicc, ez biztos, part) nemré^ létesült orosz nvári ká^éhíri 1 rilkc' u nem n1ag7°1n -lart a .?uz'és a naradicsomi koriakba Kp V ^ leresuu orosz nyan -Kavehaz-. oltok kezere, hogy munkájukat megköny-. e ... f },}a ( TI Ko/ f 1 be~ bán OKozta a vihar. A tisztást körülvevő; nyitotté volna A tüzhöy kivormL katona leszuletendo unokám iskola helyett, ! hatalmas nvárfák közül e;rv derékban tört! rTa T •• ^ivoniilt katona-
maid legelni fog járni a mezőre és kottr ' -»ari r i í -l ^ í r’a^ to^dosta össze oltáshoz a bameszkodó-uia.iu legeim UK janii a mezőre es kette es ráesett eppen az oroszok konyha- kát akik azonban W meo-lno-tak
meg csuk sejtelme sem lesz mar róla, íjára ahol minden edénvnemüt izzé-norrá I tö^UA* i azon,DanTgy ,IS meglógtak Derek 
ho"T a naírvania késsel villával evett ! í- A 1 4.11 , uenynemut izze-porra tűzoltóink egesz éjszaka dolgoztak, hogy' i apja kessei, viiiaxal evett tort. Az asztaíoKat felforgatta a vihar. A a városról elhárítsák a vesyeélelmet 1es logaritnmus táblát használt és iró- fából való söntés is összetört i)no^ j-a A . ak a veszedelmet,eénnel irt 00,vaiü sontes 18 összetört, ugv hogy Időszerűnek tartjuk megjegyezni az ol-du& 1 szegény oroszok, akik alig vannak túl a kéz- tási eszközökkel kapcsolatban ho.gy a vá­

ciét nehézségéin, tetemes kart szenvedtek, ros gondoskodhatna még néhány vizeslajt- 
az ág. hlív. evangj Neg>redórai féktelen dühöngés után ról.mert lehet, hogy egy uj tűzvész esetén 

egyházban. A veliki becskereki ág. hitv. evang. 1 osöndesedni kezdett a vihar, de még mindig óbból a hordóhiányból sokkal nagyobb ká- 
egyházközség augusztus hó 1-én, vasárnap meglehetős szél volt, amikor uj rémület ri7nk lesz* mint amibe az uj vizeslajtok ke- 
délutan 5 órakor lelkészválasztó közgyűlést szállta meg az embereket. Valahol tűz ütött szerzése kerti]. Jász.
fnl,? ftcmp:omban. Ugyancsak ez a közgyűlés kl- Ilyen rettenetes időben porrá éghet az 
állást fog al a bánáti ág. hitv. evang. esperes-! egész város. Majd itt, majd ott szólalt meg 
ség ujjaszervezésenek kérdésében is. Minthogy | a tűzöl ók vésztjósló kürtjelz se A rémü
ügyszakai egtbnng,,hg^,rt”vif'^köMyütés let már arról tudott, hogy az egész Gradna- 
.KSÄlÄt'te ^.ca, városrész ég Senkisem tudott: 
ál isra, a vasárnap, választás eredménve eférl ®cmD?] latosat, mert ahogy a tűzoltóság 
s megállapítható. ’ y e 0 fllai .lelentese mutatja, e.gyszerre négv he

Íven is vob. tűz.

tatva, nálunk zúzzon és rontson.
A vihar olyan váratlanul tört kb hogy;

föl a szél, úgy hogy egy pillanat, alatt

a

9 * *

Lelkészválasztás

leleplezett angyalcsinál ók Suboticán.
S u b o t i c a. Bűnügyi vizsgálatot indí­

tottak 6 orvos ellen angyalcsinálás címén. 
A rendőrség eddig 112 nő címét tudja, aki­
ken tiltott orvosi műtétet végeztek.

TORONTÁL 1920 július 30.2. oldal
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csaló ur persze néha rajta is veszt. Bármi­
lyen viszataszitónak mutatkozik a rövid 
mámor múltával, bármily brutálissá is ala­
kul az első napok után, nem éri el a célját. 
Az asszony nem akar válni és mivel a maga 
részéről nem ad okot a válásra, a férj nem 
szabadulhat.

Bizony rajtavesztett. Börtönbe záratta 
magát, hogy elpusztítson egy boldogságot, 
de vissza nem szökhet már a szabadba. Élte 
fogytáig fogságba került. Persze, az áldo­
zaton csöppet sem segít, ha megrontójával 
össze is marad láncolva. Legföljebb ily- 
formán más nőket óv meg a maga sorsától. 
Vigasztalásnak ez semmi, de jótettnek elég.

A vasúti tarifa emelése. De akadnak kevésbé óvatos ifjak is. Rit­
kábbak, mint az óvatosak, de mégis fel­
bukkannak olykor. Sehogy sem tudnak 
megbirkózni vágyaikkal. Ügy érzik, hogy 
belehalnak, ha az „egy személyre irányuló 
szeszélyük“ ki nem elégített szeszély ma­
rad. Hiába folyamodnak önmaguk csi- 
titására a régi cinikus bölcseséghez: egyik 
nő olyan, mint a másik, mihelyt megölel­
ted az ölelését. A makaccsá fölcsigázódott 
vággyal szemben azzá törpül ez a bölcses­
ség, ami voltaképpen: együgyű hazug-

Tag&dhatatlanul nem valami szerencsés 
időben született meg az államvasutak uj 
100 százalékos tarifaemelése. A nagy őszi 
gabonaszállitásnak itt az ideje. Most már 
ilyen körülmények között arról szó sem le­
het, hogy a gabonának lemenjen az ára.
Mert az csak természetes,! ahogy én a ke­
reskedők áldott jó szivét ismerem, hogy az 
egész száz százalékot velünk vevőkkel fog­
ják megfizettetni. Ugyancsak itt van a téli 
faszükséglet beszerzésének az ideje — tehát sággá.
a fa is drágább lesz. És drágább lesz a bőr Az élet szereti a tréfás helyzeteket. A 
és drágább lesz az ecet. Drágább lesz a sző- kevésbé óvatos leányokat a maguk szeren- 
vet és drágább lesz a cinkweisz. És drágább cséjére óvatos if jakkal hozza szembe, a 
lesz — amit akarsz. A zavartalan és jólétet | minden óvatosságot szívesen pokolba ker­
terem tő kereskedelemnek első feltétele az gető if jakkal azonban okos és kőszívű Iá 
olcsó szállítás. A kezdő államnak, amely-j nyokat ostromoltak akik követik Meíisztó 
nek annyi erősebb és jobban bevezetett ama megfizethetetlen tanácsát, hogy csak 
konkurenssel kell megküzdenie, igyekeznie, karikagyürüsen állanak szóba négyszem- 
kellene a termesztményeit a lehető legver- közt a fiatal úrral, 
senyképesebb módon piacra hozni. És nem yan elég leány, akinek a pénz nem be- reskedői gyűlésen, amelyben többek között 
úgy, hogy a. mai amúgy is végtelenbe mászó szél, a legfényeseb ékszer vaksötét, a leg- ezeket mondta: Anglia a legjobb piac min- 
^LfP.e ^ ősi ^ költségek tetej ebe még egy bor- olvadékonyabb frázis zagy vaság. mind- denféle árura, a legjobban fizető piaca a 
nbilis szállítási költségét is odacsapnak.; addig, mig a házasságról nincs szó.
Az ilyen percentuális tarifaemelés, amely j M ifiu_ aki az éhes szeszély kínjait érzi.l
az áru minemusesret nem veszi .e'in <'tbe, sz;vesen jgérne házasságot. De ezzel az . .. . . ,
eppen csak a közszükségleti cikkeket dra- okog szüzek ke nem érik Nekik valóságos! Se“runk tol kerté a zagrebi kereskedelmi es 
gitja meg és ró borzasztó terheket a va- kell A násztorórára vvgvakozó úri! iparkamarát, hogv erre a körül mén vregyontalan fogyasztóra. Hogy ez meny. X^ kétségbeeSen ráfanyalodik erre hivja föl exportőreink figyelmét. 
nyire all bizonyítja a példa: egv vagon| a neki mindennél kegyetlenebb ultima rati-i 

1^iasl tét ele horvátországi eido-jbra Elveszi a leányt azzal az előre meg-
^ ^oro" | fontolt szándékkal, hogy mihelyt betelt a

naha került most 4000 koronába fog ke- vá otthagyja. Ez a vágy pedig, job-l
rulni Minthogy egy vagonból 5 ol fa rak- baa mondva erotikus szeszély néha bámu- 
hato ki, az ui tarifa egy ol fa arat eppen ,atos rövid idő aiatt betelik.
400 koronával drágíts meg. Mellékesen Az ily kandoroknak egyáltalában nem a 
jegyzem meg. hogy természetesen minden, Megég kell Csak néhány, néha igen kevés 
ami a fakitermelesel összefügg, eo ip»omeg dlelés, melvhez azonban csak úgy jutnak, 
fog drágulni. Ezzel szemben a tisztán luxus j10gy a ndt beleviszik egy törvényes for- 
célt szolgáló árukra a százszázalékos mák között kdtött, de mégis teljesen szél 
tarifaemelés nem jelent viszonylagosan }lám0s komédia-jellegű házasságba, 
drágulást. Mert pld. egy vagon normbergi Az ujdonsült férj alig pár hét múlva 
árunál a tömegénél fogva egy-egy cikkre tudok egy esetet, ahol már negyvennyolc K 
sokkal kevesebb esik a fölemelt illetékből, bra midva _ mindent elkövet, hogy ki- a 
mint éppen a fontos közszükségleti cikkek- szabaduljon a házassági kötelékből. Mihelyt 
nél. A tarifaemelés a kereskedelem súlyos jóllakatta vágyát, leveti a szerelmes ál­
megterhelése és esetleg megrontása nélkül 
csak úgy lehetséges, ha a percentuális 
emelést cikkenkint külön-külön állapítják

fa szállítási díjtétele'pld.

A.

Kivitel Angliába. Az angol kereskedelmi
minisztérium egv magasrangu tisztviselője 
a minap érdekes beszédet mondott egv ke-

világnak és mindent azonnal készpénzben 
fizet. A mi londoni kereskedelmi ügynök-

A ,8ecskereki Futár“ Rehorovszky Jenő 
riporílapja holnap, pénteken a következő rend­
kívül érdekes tartalommal jelenik meg: Esküvő 

hadbíróság fogházában. (Kállay Manci örök 
hűséget esküdött 20 évre elitéit vőlegényének). 
Szakemberek véleménye az uj mirigyről. — 

,. 1Z, ., ,, Hatásos szer a pletyka ellen. — Van még
orcáját es az előre megállapított terv sze- humor _ (Nvári hírek). — Anya és leánya, 
rint kibujtatja igazi természetén Ez pedig __ Ravasz asszony a feleségem. — Köztünk 
olyan, hogy a rászedett, de legalább nagyon maradjon!... (A rejtelmes kulcs). — Szamarak 
gyorsan kiábrándított asszony többnyire beszélgetnek. — Vasúti történet Szabadka — 
boldog menekülésnek érzi a válást. Becskerek között. — A gorilla unokája. Regény.

így esik. hogy a válópörök statisztikája (Folyt.) Nagy tevékenység az egész vonalon, 
mostanában sokat tud az oly válópörökről, VI. fejezet. Vékony Náci verse a lengyelek-

— Apróságok, regénytöredékek, csoda­
bogarak, önálló töprengések, szerkesztői 

ki- netek stb. stb. A lap ára 6 korona.

meg. Egy vagon 
sokkal kisebb kell hogy legyen, mint pld.

rőfösárué, amelyből egy vá­
méiért. raknak, 

tehát a fuvardíjat 40—50 ezer felé elosztva 
a drágítás egy méternél számba sem jöhet. 
Föl tét len biztos tehát, hegy a vasúti szállí­
tás drágábbá tétele az ország versenyké­
pességének rovására megy. Aki arra speku­
lál, hogy ez a magas tarifa valami érdem­
leges jövedelmet fog hajtani az államnak, 
az nagyon téved. Ez megint csak újabb ok 
arra, hogy minden megdráguljon és hogy 
lelkiismeretlen embereknek tehermentesítő

Jász.

egv vagon 
gonba esetleg 40—50 ezer

ahol az ifjú pár még néhány hónapig sem ml. 
marad együtt uze-

A

Kitűnő minőségű száraz, kemény

•FÜZIFÜTfrázisul szolgáljon.

Különös házasságok.

8

0

Üix?

A mai fiatalemberek óvatosak. Úgyneve­
zett „úri lányokul“ — a gyors megértetés 
vágya visz csak rá ennek az utálatos^ szó­
nak használatára — társaságakbéli lányo­
kat nem szeretnek elcsábítani. Az alkalom 
néha eléggé kedvező. Nem akarok megrá­
galmazni senkit, de bátran állítom, hogy

lányokon múlik, hogy 
holmi baleset a

vagonlétclekben 10.000 kg-kent 
helyt vagon Veiski Becskerek

6500 koronanem egyszer nem a 
hosszas fürtöknek nem
vége.

■ A fiatalemberek az óvatosabbak. Tudják, 
hogv bizonyos körökben nem apasági kere­
settel intézik el a megfeledkezés feledhe­
tetlen perceinek következéseit. A párbajjal, 

kötelességre hivatkozással 
társadalmi kényszerrel, meg nem tudom 
mi mindennel kikényszerített házasságod­
tól pedig nagyon fáznak ezek az óvatos 
fiatalemberek. Gyakran nagv onmegtaga- 
dásukba kerül ez a lemondás, de meg sem 
szakítják le az oly pásztoréra virágát, 
melynek titkos illata pár pillanatig kábít, 
de nyilvánvaló tövise egv eleien kérész ml
szarkái.

árban szállít f.é. augusztus 15-ig 1438

becsületbeli
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Egy nagy istái lét 80 db ökör számára (lóistállónak 
is alkalmas), mely téglából épült és gőpcseréppel 
van fedve, továbbá legalább 150 öl fa és deszka, 
valamint Becskerek minden negyedében házak, 
azonkívül elsőrendű szántóföldek kisebb és nagyobb 

tagokban. Bővebb felvilágosítást nyújt

Julius Lipót cerek, Nema- 
utca 4. sz. a.

kerestetnek
megvételre.

i
i!

Cim a kiadóban.

Összeadó és szorzó

számológép
kerestetik megvételre vagy 
kölcsön, díjazás ellenében.

Ajánlatokat „Számológép“ jelige alatt a kiadóhivatalba
kérünk küldeni. 1440 I

Újonnan épült, üvegáruNagyobb mennyi­
ségű csiszolt és 
préselt

három szoba és mellékhelyiségekből álló

lakóházak, (fehér) csehországi gyártmány megérkezett, u. m :
sörös-, boros-, vizes, pálinkás-, 2/io 1. spritzeres-pohár, 
lámpa üvegek, kancsók, borosüvegek dugóval stb. 
Úgyszintén kapható nagyobb és kisebb mennyi­
ségű l-sörendü ablaktapasz (kitt) a legolcsóbb áron.

1338
elfogadható ajánlat mellett eladók. Bővebbet :
PÁNYI és MERSCHBACHER építési vállalatnál 
Vei. Becskerek, Voj. Bojovica (Vörösmarty) u. Stjepan Kuraic etovariste stakla, parcmlana, slika 

i lampe, PETROVARADI N.

Melencze község elöljáróságától.
14372418-920. sz.

HirdetésekHirdetmény.
Alulírott község elöljárósága közhírré teszi, 

hogy Melencze községnek vadászati joga 1920 
évi augusztus hó 1-től kezdve egészen 1926. 
évi július hó 31-ig terjedő egymás után követ­
kező évekre 1920. évi augusztus hó l-én d e 
9 Órakor Melencze községházánál nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni. Az 
árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
községi jegyzőnél megtekinthetők.

Melencze, 1920. évi julius hó 27-én.

felvétetnek
a

„Torontál“
kiadóhivatala bán, 

Obilityeva (Zápolya) uliea 1.Községi elöljáróság. szám.

A vasutűgyi minisztérium 20725—920. 
hó 15-ikétöl kezdődőiig a

sz. rendeletével folyó évi augusztus
teheráru tarifáját 100 százalékkal emeli.

Ennél fogva tisztelettel értesítem a fogyasztóközönséget, hogy

elsőrangú száraz bükkhasrihng tűzifát
10 000 kg-ként 7200 K-ért

ölenként 1300 koronáért
csak azoknak van módomban szállítani, akik szívesek lesznek 
rend.líseikíl legkésőbb augusztus IO-ig eszközölni. 
Miutem kellő mennyiségű tűzifa van raktáron, a rendeléseknek 
minden mennyiségben azonnal eleget tehetek.

I rodai

székek
Közel ide, méltányos árak mellett eladók:

!

i

Legközelebb elutazom Németországba. Buda­
pestre, Csehoszlovákiába. Nómet-Ausztriáha

Elvállalok mindennemű magán- 
és üzleti megbízásokat pontos 1443 
elintézés mellett, különösen gyógy­
szerek beszerzését a külföldön.

KUnZ téglagyár UR5RC.

Újra fiatal, szép, üdearcu lesz a

Margittá- crémtől
Kapható kizárólag

Nikolic gyógyszertárában
Veliki Beőkerek, Zitni (Bnza) tro172

Uj tölgy

boroshordák.
Uj tölgy boroshordókat, 1500 hektó 4/4-es fűrészelt 
200—450 literig, per hektoliter 220 koronáért 
ab Zent a, ajánl

Treuhaft Bútorgyár, Zenta. Telefonsz. 34.

1424

:
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Butländer Imre.
XelBfcnszám 35

Telefonszőm 35.
Nyomatott Pleite Far. Pálnál Veliki tieoskerek

Kiadd: Plette Fér. Pál.
✓ I
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ELADÓ
fűszer- és
vegyes-
kereskedés

italméréssel, esetleg 
házzal együtt, amely 
vendéglőnek is 
nagyon alkalmas

izvetiíol diiazíaíial.

Cim a kiadóban

Aiirpo k o ,1 o 11 ii j a »1 h a paciba
II a o t a .111 11. ,1 e n 11
BEOrPA/l, Kpa^a ílerpa y. 44.
Ílptííiopyuyje csy kojohh ja.my poóy HO H8J-

Te.ie»<m 535.HR5KHM UtíHhMk.

Engro üzletemben állandóan nagy k-szletet 
tartok fűszerekben és gyarmatárukban, melyek 
eladását a legolcsóbb árban ajánlom.

NAFTALI M. LEVI. BEOGRAD
fűszer- és gyarmatáru kereskedése
Kralja Petra uliea 44. — Telefon 535.1256
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